

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 29 (925).

ВІСНОК, 8. БЕРЕЗНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 8th, 1927

No. 29 (925).

VOL. IX.

В ГУРАГАНІ НА ОСТРОВІ МАДАГАСКАРІ ЗГІНУЛО 500 ОСІБ.

Місто Таматаве, що лежить на східному узбережжю острова і є найважливішим портом, цілком знищене.

КЕРІП ТАВН, Полуднева Африка, 5. березня. — Наспівши суди приватні бездротні депеші кажуть, що східне узбережжя острова Мадагаскар навістив у четвер страшний гураган, підчас якого згинуло 500 людей. Місто Таматаве є цілком знищене.

Остров Мадагаскар, що лежить на Індійському океані коло східного узбережжя Африки, є французькою колонією. Він займає 230,000 квадратних миль. Населення острова вносить більше як 3,400,000 осіб, а переважають у ньому Маляйці. Європейців є около 19,000.

Місто Таматаве лежить на східному узбережжю і є найважливішим морським портом, а якийсь час було столицею. Останній перепис з 1923 року виказує, що місто мало 13,210 мешканців.

Кольонією править французький генерал-губернатор і до рада рада адміністрації, яка засідає в Антананаріво. Це місто є на середині острова й має 68,500 населення.

РЕАКЦІЙНІ ГЕНЕРАЛИ ПЕРЕХОДЯТЬ НА СТОРОНУ КАНТОНЦІВ.

Провінція Кіансу, в якій лежить місто Шангаї, є цілком окружена Кантонцями та їхніми союзниками.

ШАНГАЙ, 5. березня. — Кантонська армія відвернула свій атак від Сункяну й розпочала наступ на місто Сучов, на північний захід від Сункяну. У своїй кампанії вона заняла вже Вукіан.

Сучов лежить на лінії між Шангаєм, Нанкінгом і Кантонці старуються перетяти комунікацію між двома містами й даліше ізолювати війська Чан Чун-Чана в Шангайському окрузі.

Генерал Чен Дао-Юен, бувший союзник Чан Цо-Ліна, перейшов до Кантонців. Генерал Чен Тін-Ю, губернатор провінції Аней, який прилучився вчора до Кантонців, перетяв комунікацію між військами Чан Чун-Чана в Шангаю а головною армією Чан Цо-Ліна на півночі.

Якщо залізниця Тіен-Тсін-Пуков дійсно перетята, то це є найбільшим ударом для північних реакційних генералів і буде означати розбиття всіх планів Чан Чун-Чана, який хотів недопустити Кантонців до Шангаю. Він не зможе тепер дістати ніякої допомоги з півночі від Чан Цо-Ліна.

Бритійці очевидно не мають наміру відповідати на китайський протест проти акції британських та італійських військ, які заняли позиції поза чужинською оселею.

ШАНГАЙ, 4. березня. — Бунт поза лініями північно-китайських (реакційних) союзників спричинив те, що провінція Кіансу, в якій лежить Шангаї, є окружена ворогами (себе Кантонцями і їх союзниками).

Генерал Чен Тін-Ю, губернатор провінції Аней, проголосив незалежність своєї провінції і потім прилучився до Кантонців.

БРИТІЙЦІ ЗАНЯЛИ ПОЗИЦІЇ ПОЗА ЧУЖИНЦЬКИМИ ОСЕЛЯМИ.

Китайський комісар для закордонних справ у Шангаю зажадав негайного відтягнення британських військ.

ШАНГАЙ, 4. березня. — Китайський комісар для закордонних справ (пекінського уряду) зажадав сьогодні негайного відтягнення британських військ з позицій поза межами чужинських осель.

В ДВОХ КОПАЛЬНЯНИХ КАТАСТРОФАХ У БРИТАНІЇ ЗГІНУЛО 66 МАЙНЕРІВ

Робітники влаштували ворожу демонстрацію проти прем'єра Болдвина, коли він прибув до офісу компанії висловити співчуття з приводу нещастя. — Обурені майнери хотіли кинутися на автомобіль прем'єра, але поліція недопустила до цього. — Серед юрби підносилися оклики на адресу Болдвина: "Чому самі не зайдете до майни?" "Забірайтеся назад до своїх свиней!" "Геть з ним!"

ЛОНДОН, 2. березня. — У Великій Британії мали вчора місце дві копальняні катастрофи, в яких втратило життя 66 майнерів.

В копальні коло Кумб, у Валлі, наступила експлозія, в якій згинуло 52 майнерів. В іншій копальні коло Менсфілд, в Англії, завалилося руштовання, на якому працювало 17 робітників. Трох з них встигли вратуватися, а 14 полетіли на дно майни, де знайшли смерть.

Прем'єр Болдвин і його дружина прибули до Кумб, щоб висловити своє співчуття з приводу нещастя в майні. Вони відвідали офіс копальні і коли вийшли з нього, майнери влаштували ворожу демонстрацію проти Болдвина.

Вони почали букати на адресу прем'єра, а один майнер закликав: "Чому самі не зайдете до майни?" Болдвин і його дружина хотіли дістатися до чекаючого на них автомобіля, однак їх окружили кількост майнерів.

"Забірайтеся назад до своїх свиней", кричав один майнер. Його слова відносилися до того, що Болдвин дуже любить плекатки свині на своїй фермі у Ворчестершайр.

Коли автомобіль під'їхав і вони готовилися всідати до нього, хтось закликав на адресу прем'єра: "Геть з ним!" Деякі майнери пробували кинутися на автомобіль, але поліція недопустила до цього.

Ворожа демонстрація робітників дуже стурбувала прем'єра і його дружину, який приходило вже до паучу. Остаточо вони встигли до автомобіля і від'їхали.

РЕВОЛЮЦІОНЕРИ В НІКАРАГВІ ПРОДОВЖАЮТЬ БОРОТЬБУ.

ВАШИНГТОН, 28. лютого. — Др. Жуан Сакаса, провідник революціонерів у Нікарагві, заявив сьогодні, що нікарагванські революціонери будуть продовжати боротьбу так довго, поки Адольфо Діаз буде президентом. Він вислав в цій справі каблетраму до д-ра Т. С. Ваки, свого представника у Вашингтоні.

Др. Сакаса висловив побоювання, що дальша охорона режиму Діаза Злученими Державами приведе лише до безплатної втрати життя. Його каблетрама кінчиться апелем до американського загалу за справедливість і подякою для членів конгресу, які виступали проти американської інтервенції в Нікарагві.

АМЕРИКАНСЬКІ МОРЯКИ УБИЛИ В НІКАРАГВІ. ЛОС ЕНДЖЕНЕС, Каліф., 5. березня. — В тутешніх корабельних кругах ходять поговори, що в горжанській війні в Нікарагві згинуло недавно 4 американських моряків.

ПОВСТАННЯ РІФІВ ПРОТИ ЕСПАНІЇ.

ЛОНДОН, 5. березня. — Депеші до лондонських газет повідомляють, що на території Ріфів недалеко Танжеру, в Марокку, вибухло відкрите повстання проти Еспанії.

Один кореспондент доповідає від тубильних кур'єрів, що добре озброєні племена пригтовляються напасти за паруднів на інші еспанські пости в Марокку.

ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ПЕНСІЮ ПЕРЕЙШОВ ТРЕТЄ ЧИТАННЯ.

Зміна натуралізаційних актів з 1914 й 1920 рр. перейшла у федеральному парламенті перше читання.

ОТТАВА, 5. березня. — З одною поправкою законопроект про пенсію на старість перейшов вчора в парламенті третє читання.

При відкритті дебати генеральний правник Кеннон висловив бажання бути поправкою, щоб пенсію діставали також вдови, що були британськими підданими перед виходом заміж. Поправка була прийнята без довгої дискусії.

ОТТАВА, 4. березня. — Законопроект про зміну натуралізаційних актів з 1914 й 1920 рр. перейшов вчора в парламенті перше читання.

Державний секретар Фернанд Ринфрет пояснив, що законопроект має на меті скасувати дотеперішню процедуру, що застосовувалася до зміни натуралізаційних актів, і застосувати її до суду або суду. На місце цього аплікації будуть тепер вноситися впрод до державного секретаря.

ЗНОВ НЕПОРОЗУМІННЯ МІЖ МЕКСИКОМ І ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМИ.

Уряди обох держав обмінюються нотами, яких зміст невідомий; мексиканський посол в Америці.

ВАШИНГТОН, 2. березня. — Державний департамент заявив, що вислав до мексиканського уряду нову ноту. Департамент не подає змісту ноти, однак дає до зрозуміння, що вона дуже важна.

Компанія обстоє при своїй постанові, що не згодиться на признану підвишку. Компанійні урядники знову запропонували 2 центи підвишки на годину, але робітники рішучо відкинули цю пропозицію.

Негайно після закінчення неуспішних переговорів представники юніі скомунікували з міністром праці Гінаном і зааранжували з ним на завтра конференцію в Оттаві.

ВАШИНГТОН, 4. березня. — Заступник державного секретаря Грю формально заперечив сьогодні, що Злучені Держави зажадали відкликання Мануеля Телеза, мексиканського посла в Вашингтоні, який вїїхав вчора ввечерю до Мексика.

Підсекретар мексиканського міністерства закордонних справ Естрада також видав заяву, в якій каже, що поголоски про відкликання посла Телеза не мають найменшої підстави.

ВАШИНГТОН, 1. березня. — Найвищий суд Злучених Держав розглядав справу відомого винайму державних нафтових теренів у Каліфорнії американському нафтареві Догені. По розгляненню справи суд одноголосно признав, що Догені й Фол (бувший міністер внутрішніх справ, який підписав контракт про винайм) допустилися обманства федерального уряду.

З огляду на це суд уневажнив всі контракти між урядом а Догені. Цей останній має звернути урядові всі нафтові терени, а навіть тратити право до звороту коштів за побудування збірників та інших поправок на цих теренах.

Обчислюють, що Догені стратить на контракті около 10 мільонів доларів.

Рішення суду може мати далекойдучі наслідки для мексиканської справи, бо Догені є головним американським нафтовим підприємцем у Мексику, що противиться виконуванию мексиканських нафтових законів.

За винаймлення державних нафтових теренів у Каліфорнії Догені дав був Фолові, тодішньому міністрові внутрішніх справ, сто тисяч доларів. Коли їх обох потягнуло до суду, вони були виправдані і заключений між ними контракт був признаний легальним. Коли справа опинилася у найвищому суді, той признав контракт незаконним.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісти"!

ВІД 15. ЛЮТОГО ДО 15. БЕРЕЗНЯ МІСЯЦЬ КАМПАНІЇ НА БУДОВУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО. ВСІ ДО ПРАЦІ!